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Abstract: The study of the attitude and preferances for organic 

vegetables did achive using a personal questionnaire, who did obtain``expection 
answers`` from consumers. 

Sample of persons who did choose such that to reflect so much socio-
professionale structure. 

Study of the attitude and preferances for organic vegetable depending 
more of economic and age aspects of the respondents. 

 
METODOLOGIA STUDIILOR DE ATITUDINE ŞI PREFERINŢĂ A 

PERSOANELOR CHESTIONATE 
 
Metodologia studiilor de atitudine şi preferinţă s-a realizat pe baza chestionării a 250 

de respondenţi, utilizânduse un chestionar propriu, realizat pe structuri ştiinţifice. 
Chestionarul a cuprins un set de 45 de întrebări grupate pe următoarele aspecte: 

socio-profesionale, atitudinale şi de preferinţă a legumelor în general dar şi a legumelor 
ecologice în special. 

În ce priveşte locul, chestionarea s-a realizat în diferite localităţi: Târgu Frumos, Iaşi, 
Paşcani, Fălticeni, Prisecani şi Răducăneni. Localităţile respective nu au fost alese la 
întâmplare, deoarece au o anumită tradiţie în cultura şi consumul de legume. 

De asemenea, a fost făcută şi o „pregătire prealabilă” a persoanelor chestionate, 
astfel încât de la acestea să poată fi obţinute „răspunsurile aşteptate”.  

Tot în această etapă, se face şi o discuţie asupra tipurilor de răspuns aşteptate, în 
general, în funcţie de factorii influenţabili (sex, vârstă, etc.). 

Un rol important îl are validarea răspunsurilor. Astfel, din cele 250 de persoane 
chestionate, în urma validării au rămas 215 chestionare valabile (cu răspunsuri complete la 
toate întrebările, răspunsuri încadrate în limite acceptabile „răspunsuri serioase”, cu un 
singur răspuns la fiecare întrebare etc.).  

Gruparea, clasificarea şi calcularea datelor culese au fost realizate cu ajutorul 
pachetului de programe SPSS (Statistical Package for the Social Sciences), varianta 12. 

REZULTATE OBŢINUTE 
O analiză pertinentă a consumului de legume ecologice, trebuie să fie 

studiată în primul rând din punct de vedere economic. 



 148

Din acest punct de vedere, persoanele care au participat la chestionare, se 
grupează astfel: respondenţii cu venitul până în 2.000 mii lei – 36,7%; 
respondenţii cu venitul între 2.000-4.000 mii lei – 31,6%; respondenţii cu venitul 
între 4.000-6.000 mii lei – 12,6%; repondenţii cu venitul între 6.000-8.000 mii lei 
– 7,0%; respondenţii cu venitul peste 8.000 mii lei – 12,1 

În ce priveşte grupa de vârstă a persoanelor chestionate, putem afirma 
următoarele: 20,5% au fost tineri cu vârsta până la 18 ani; 32,1% respondenţi cu 
vârsta între 18-25 ani; 26% respondenţi cu vârsta între 26-40 ani; 18,6% persoane 
cu vârsta între 41-65 ani iar 2,8% au fost persoane cu vârsta peste 65 de ani. 

 Atitudinea persoanelor chestionate asupra faptului ,,Cred că nivelul 
pesticidelor din legumele importate este mai mare”, arată o segmentare a 
răspunsurilor pe cele 5 clase de venit. 

În ce priveşte segmentarea răspunsurilor funcţie de clasele de venit, din 
tabelul 1 se observă că persoanele cu venitul de până la 2.000 mii lei s-au declarat 
de acord în procent de 65,8%; cei cu venitul între 2.000-4.000 mii lei în procent 
de 75%; cei cu venitul între 4.000-6.000 mii lei în procent de 63%; cei cu venitul 
între 6.000-8.000 mii lei în procent de 60% iar cei cu venitul peste 8.000 mii lei în 
procent de 65,4%. 

Dintre persoanele care s-au declarat nesigure la problema menţionată, cele 
mai multe răspunsuri au fost date de cei cu venituri mici, sub 4.000 mii lei. 

Din datele prezentate, se poate trage concluzia că majoritatea răspunsurilor 
funcţie de clasa de venit, sunt pozitive si sunt similare cu cele de la nivelul 
întregului grup chestionat. 

Tabelul 1 
Atitudinea respondenţilor faţă de nivelul pesticidelor din legumele importate 

 
In ce grupă de venit net vă incadraţi (mii lei)? Cred că nivelul pesticidelor din 

legumele importate este mai mare până la 
2000 

2000-
4000 

4000-
6000 

6000-
8000 

peste 
8000 

Total 
 

pers. chestionate 25 26 10 5 11 77 sunt întru totul de 
acord 

% pers. chestionate 32,5% 33,8% 13,0% 6,5% 14,3% 100,0% 

pers. chestionate 27 25 7 4 6 69 
sunt de acord 

% pers. chestionate 39,1% 36,2% 10,1% 5,8% 8,7% 100,0% 

pers. chestionate 24 15 7 3 8 57 
sunt nesigur 

% pers. chestionate 42,1% 26,3% 12,3% 5,3% 14,0% 100,0% 

pers. chestionate 2 2 3 3 1 11 
nu sunt de acord 

% pers. chestionate 18,2% 18,2% 27,3% 27,3% 9,1% 100,0% 

pers. chestionate 1 0 0 0 0 1 nu sunt deloc de 
acord 

% pers. chestionate 100,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 100,0% 

pers. chestionate 79 68 27 15 26 215 
Total 

% pers. chestionate 36,7% 31,6% 12,6% 7,0% 12,1% 100,0% 

 



 
Persoanele chestionate cu grupe de venit diferit, au determinat o grupare a 

răspunsurilor la afirmaţia ,,Consider că introducerea pe piaţă a legumelor 
ecologice certificate, ar fi de dorit.’’ 

Astfel, la nivelul întregului grup de respondenţi, peste 79% s-au declarat 
pentru introducerea pe piaţă a legumelor certificate, indiferent de venit. De 
asemeni, funcţie de grupa de venit, cele mai multe răspunsuri afirmative au fost 
date de persoanele cu venitul între 4.000-6.000 mii lei, respectiv 96,3%, iar cele 
mai puţine răspunsuri afirmative le-au dat persoanele cu veniturile cele mai mici 
(2.000 mii lei) şi cele mai mari (peste 8.000 mii lei). 

Un procent de 15,8% dintre persoane s-au declarat nesigure, respectiv 
23,1% fiind persoane cu venit de peste 8.000 mii lei. Au fost şi persoane care s-au 
declarat împotriva afirmaţiei de mai sus, cele mai multe răspunsuri fiind date de 
cei cu venitul sub 2.000 mii lei, respectiv 7,6%. 
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Fig. 1 Atitudinea persoanelor chestionate faţă de introducerea  

pe piaţă a legumelor ecologice, certificate. 
 

Atitudinea respondenţilor la întrebarea: ,, Credeţi că ar fi necesar ca statul 
să sprijine producţia ecologică de legume?’’, determină o grupare a răspunsurilor 
indiferent de venitul realizat de aceştia. 

Astfel, 84,7% dintre respondenţi, s-au declarat întru totul de acord sau de 
acord ca statul să sprijine producţia de legume ecologică; 11,6% s-au declarat 
nesiguri iar 3,7% nu sunt de acord ca statul să sprijine această producţie. 
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În ce priveşte repartizarea funcţie de venitul obţinut, persoanele cu venitul 
până în 2.000 mii lei s-au declarat de acord ca statul să sprijine producţia de 
legume într-un procent mai mare decât media, respectiv 88,6%. 

În general, răspunsurile oferite de fiecare categorie de venit sunt similare cu 
cele ale nivelului întregului grup chestionat.  
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Fig. 2 Atitudinea persoanelor chestionate faţă de sprijinirea  

producţiei ecologice de stat. 
 

Atitudinea persoanelor chestionate asupra faptului de a susţine o legislaţie 
fermă pentru producerea ecologică, organică a legumelor , determină o grupare a 
răspunsurilor în categoria ,,sunt întru totul de acord’’ şi ,,de acord’’. 

Astfel, dintre respondenţi, 85,6% s-au declarat de acord în a susţine astfel 
de legislaţie; 12,1% s-au declarat nesiguri iar 2,3% s-au declarat împotriva unei 
astfel de legislaţii. 

Dintre cei care au răspuns favorabil, persoanele peste 65 de ani s-au 
declarat 100% în a susţine o astfel de lege; cele cu vârsta între 26-40 ani, respectiv 
87,5%; între 18-25 ani, respectiv 88,4% iar cei până în 18 ani, respectiv 70,5%. 

Din datele prezentate în fig.3, se observă că persoanele cu vârsta ridicată, au 
o atitudine mai pronunţată în a susţine o legislaţie fermă pentru producerea 
legumelor ecologice. 
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Fig. 3 Atitudinea respondenţilor în ce priveşte susţinerea unei legislaţii ferme pentru 

producţia ecologică , organică a legumelor 
 
 

Preferinţele persoanelor chestionate la întrebarea ,,Aţi accepta să cumpăraţi 
legume ecologice, chiar dacă sunt mai scumpe?’’, arată o anumită repartizare a 
răspunsurilor funcţie de venit. Astfel, 68,4% s-au declarat pentru a cumpăra 
legume obţinute ecologic; 25,1% s-au declarat nesigure iar 6,5% s-au declarat 
împotriva faptului de a cumpăra legume ecologice, deoarece sunt mai scumpe. 

În ce priveşte repartizarea funcţie de venit, din fig.4, se observă că 
persoanele cu venitul mediu (4.000 –6.000 mii lei şi 6.000-8.000 mii lei), au dat 
cele mai multe răspunsuri afirmative - 74,1%, respectiv 73,3%. 

Persoanele cu venitul cel mai mic, până în 2.000 mii lei, au dat cele mai 
puţine răspunsuri afirmative, respectiv 62%.Persoanele cu venitul mai mare de 
8.000 mii lei, determină o segmentare mai mare a răspunsurilor faţă de celelalte 
grupe de venit şi de asemeni, au dat cele mai multe răspunsuri negative, respectiv 
15,4%. 
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Fig. 4 Preferinţele persoanelor chestionate în a cumpăra legume ecologice 

 chiar dacă sunt mai scumpe. 
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Fig. 5 Preferinţa persoanelor chestionate de anu cumpăra legume  

ecologice deoarece sunt prea scumpe. 
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Preferinţa persoanelor respondente la întrebarea: ,, Nu cumpăr produse 

ecologice pentru că sunt prea scumpe?’’, determină o segmentare a răspunsurilor 

funcţie de venitul obţinut. Astfel, la nivelul întregului grup respondent, 21,4% 

dintre cei chestionaţi nu ar cumpăra astfel de produse, deoarece sunt mai scumpe. 

Dintre aceştia, cele mai multe răspunsuri au fost date de cei cu venitul până în 

4.000 mii lei. De asemeni, există un procent ridicat dintre cei care nu ar cumpăra 

legume ecologice deoarece sunt scumpe; persoanele cu venit de peste 8.000 mii 

lei şi-au exprimat dorinţa în procent de 19,2%. 

Un număr destul de ridicat dintre respondenţi s-au declarat nesiguri, 

respectiv 26,1% iar 52,6% s-au declarat pentru consumul de legume ecologice, 

chiar dacă sunt mai scumpe. Dintre aceştia, cele mai multe răspunsuri afirmative 

le-au dat persoanele cu venit de peste 6.000 mii lei (66,7%), respectiv grupa cu 

venit de peste 8.000 mii lei – 65,4%, faţă de persoanele cu venit de până la 2.000 

mii lei - 47,1%. 

 

CONCLUZII 
 

1.Indiferent de situaţia economică a respondenţilor, peste 60% dintre ei 

consideră că nivelul de pesticide din legumele importate este mai mare 

comparativ cu cele produse în România. 

2.În ce priveşte introducerea pe piaţă a legumelor certificate ecologic, peste 

79% dintre cei chestionaţi s-au declarat de acord sau întru totul de acord. În 

special cei cu veniturile până în 2 milioane şi peste 8 milioane s-au declarat de 

acord într-un procent mai mic comparativ cu cei cu veniturile medii de 4-6 

milioane lei. 

3.La nivelul întregului grup chestionat, 84,7% dintre respondenţi consideră 

că statul ar trebui să sprijine producţia ecologică de legume. Dintre aceştia, cele 

mai multe răspunsuri pozitive au fost date de cei cu venitul până în 2 milioane, 

respectiv 88,6%. 
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4.Atitudinea persoanelor chestionate de a susţine o legislaţie fermă pentru 

producţia ecologică de legume a determinat o grupare a răspunsurilor, 85,6% 

dintre ei fiind de acord cu afirmaţia sus menţionată. 

5.68,4% dintre respondenţi s-au declarat de acord sau întru totul de acord de 

a cumpăra legume ecologice chiar dacă sunt mai scumpe. Faţă de medie, 

persoanele cu venitul mediu de 4-8 milioane s-au declarat într-un procent mai 

mare-74,1% faţă de cei cu venitul până în două milioane, respectiv 62%. 
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